



„Pentru că (Benazir Bhutto - n.r.) s-a ridicat din mașină, cred că numai ea este de vină. Nimeni altcineva. Responsabilitatea este a ei.” - Pervez Musharraf

Saakașvili s-a declarat câștigător

▼ pag. 4



ZIUA

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**

Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

cotidian național fondat în 1930

Noua luptă de clasă

Dan PAVEL



Unii au uitat prea repede cum era pe vremea comunismului totalitar, iar tinerii care nu știu sau „nu înțeleg” cum „era înainte” de 1989 sânt pur și simplu incuți și lipsiți de imaginație.

Cel mai puternic resentiment din presa autohtonă, dar și din societate, este ura împotriva oligarhilor. Unii ziariști și cetățeni se miră că politicienii bogați (care nu sunt chiar atât de mulți) cumpără și vând terenuri, case, vile, palate, cartiere rezidențiale, acțiuni, firme, bijuterii, mașini luxuase, iahturi, avioane etc. Se mai miră că bogătașii intră în politică sau își extind influența în presă, comunitățile locale, partide. Resentimentul anticapitalist nici nu mai este disimulat. Alții se miră că partidele politice și politicienii locali se luptă pentru distribuția și redistribuirea resurselor, că „baronii locali” controlează presa locală, bugetele locale, finanțările europene, că au interese în afaceri. În mintea lor, era mai bine când partidul unic controla integral puterea, resursele, presa și nu mai era loc pentru competiție. Deși cel mai mare câștig al democrației este tocmai proliferarea centrelor de putere, partidelor, grupurilor de interese, tot se mai miră unii de caracterul dur al luptei pentru putere, la nivel local, național sau european. Mai îngrijorătoare sunt resentimentele față de Parlament și Guvern, față de justiție, lumea afacerilor în general, față de trusturi de presă, partide, grupuri de interese. Resentimentul actual față de democrația liberală ne reamintește de modul în care s-au ridicat și au câștigat popularitate marxismul, comunismul, bolșevicii, dar și fascismul, nazismul, legionarii, care detestau parlamentarismul („cei 322”) și corupția. Prăpastia crescândă dintre cei foarte bogați și restul populației pare să genereze o nouă luptă de clasă. Din fericire, oamenii nu mai vor împărțirea averilor și proprietăților, ci vor și ei să fie bogați, la fel precum cei pe care îi invidiază.

Cel mai mare obstacol în relansarea luptei de clasă este chiar societatea consumeristă. Mizantropii de serviciu din societatea noastră sunt enervați de faptul că oamenii iau cu asalt supermarketurile, mai ales înaintea „sfintelor sărbători” de Crăciun, fără să dea atenție cauzelor multiple care au dus la creșterea prosperității, comerțului, consumului. Sunt iritați că se cumpără atâtea mașini de nu mai ai loc pe șosele, că se construiesc zeci de mii de vile și sute de cartiere rezidențiale, de centre de afaceri, de mall-uri comerciale. Ei cred că toate acestea semnaleză o recădere în materialismul vulgar al celor mai primitive perioade din istorie, dar nu observă că spiritualismul câștigă teren în multiple forme, tocmai datorită creșterii prosperității. Desigur, indivizii și grupurile sunt libere să-și aleagă modul de viață, atâtea vreme cât nu afectează libertatea celorlalți, legile, ordinea constituțională. Anticonsumerismul tot anticapitalismul este, oricât de disimulat ar fi în forme elitiste de rebeliune intelectualistă.

Una din cauzele resentimentelor față de noua societate capitalistă, parlamentar democratică este deficitul de memorie și cultură. Unii au uitat prea repede cum era pe vremea comunismului totalitar, iar tinerii care nu știu sau „nu înțeleg” cum „era înainte” de 1989 sunt pur și simplu incuți și lipsiți de imaginație. Sunt însă și mulți oameni care nu au uitat cum trăiau înainte, sunt mulți tineri care ar face orice împotriva unei noi politici a luptei de clasă, sunt și mai mulți cei care cred în beneficiile capitalismului și democrației liberale parlamentare. Noua luptă de clasă este un fenomen marginal, simbolic. Pentru că nici clasele sociale nu mai sunt ce au fost. ■

Jale la DIICOT

pag. 3

ZIUA continuă radiografia Parchetului General, unde, sub tutela Codruței Kovesi, procurorii sunt propulsați în vârful ierarhiei pe criterii care-i transformă în potențiale marionete

54 de procurori ai Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism au vrut să avanseze fentând legea ▶ Profitând de faptul că au fost instalați în funcții pe „ochi frumoși”, ei au cerut și grad de procuror de înaltă Curte sub pretextul că DIICOT este parte a Parchetului General ▶ Cei 54 au vrut să eludeze examenul de promovare pe care ar fi trebuit să-l susțină pentru a dobândi un grad superior celui de judecătorie, tribunal sau curte de apel pe care-l dețin ▶ CSM le-a respins în bloc solicitările, la fel ca în cazul celor 69 de procurori de la DNA, aflați în aceeași situație ▶ Acesta este doar unul dintre privilegiile pe care procurorii cocoțați vremelnic în funcții de către Kovesi au vrut să-l fructifice ▶ Ei au ajuns la DIICOT de la judecătorii din țară, prin ordin al procurorului general al României și se pot întoarce de unde au venit dacă nu mai fac trebuință intereselor Laurei Codruței Kovesi ▶ Odată promovați, procurorii obțin salarii de câteva ori mai mari, plus nenumărate alte avantaje



FOTO: MEDIAFAX

▶ eveniment

pag. 5

Școala bate iarna

În ciuda frigului și a ninsorii, ministrul Educației a decis reluarea cursurilor, începând de astăzi, în toate unitățile școlare.

Inspectoratele școlare pot decide, însă, amânarea școlii în cazurile de forță majoră impuse de vreme, cu condiția recuperării orelor. Purtătorul de cuvânt al Ministerului Educației, Mihaela Suciu, a declarat că în acest moment nu există vreun motiv pentru amânarea școlii. O situație specială se înregistrează în județul Constanța. ■

Kosovo va aprinde Europa și zona Mării Negre

Situația din Kosovo și Georgia va aduce un început de an sumbru în zona extinsă a Mării Negre, previzionează analiștii. Radicalii albanezi de la Priștina au declarat din primele zile ale anului că nu vor renunța la ruperea provinciei Kosovo de Serbia.

Aceasta va fi proclamată unilateral în primele trei luni ale acestui an, a informat un oficial din cadrul Partidului Democrat din Kosovo ieri, chiar în ziua Crăciunului pe stil vechi, după cum serbează sârbii.

Bajram Rexhepi, fost premier al provinciei, a explicat că albanezii vor să declare unilateral independența provinciei în Parlamentul de la Priștina, „în coordonare cu comunitatea internațională”. Mai multe state ale UE, printre care România, Slovacia, Spania, Cipru și Grecia, nu vor recunoaște independența Kosovo, care ar constitui un precedent periculos pentru mișcările separatiste din Europa și zona Mării Negre. Previunile acestor state își găsesc o primă confirmare în declarația făcută de curând de organizația separatist-teroristă bască ETA, care a susținut că va urma imediat exemplul provinciei Kosovo. ■ (D.E.)

▶ politică

pag. 7

Băsescu răstignit între sindicate și Guvern

Discuțiile de la Palatul Cotroceni vizează Bugetul de stat, care a fost însă promulgat.

Președintele Băsescu mediază astăzi o întâlnire între reprezentanții ai Guvernului și liderii a șase mari confederații sindicale. Sindicaliștii sunt nemulțumiți de faptul că amendamentele lor nu au fost luate în considerare. ■



FOTO: MEDIAFAX

Agheasmă la PET

La Constanța, peste 1000 de credincioși au participat ieri în portul turistic Tomis la slujba de sfințire a apelor.

Numeri că anul acesta, soborul de preoți condus de arhiepiscopul Tomisului IPS Teodosie, după ce în trecut a prăznuit Paștele pe malul mării, face o altă inovație și de Bobotează. Apa sfințită, depozitată într-o ladă uriașă în formă de cruce, a fost împărțită credincioșilor în 70 de mii de bidoane din plastic pregătite și inscripționate (foto medalion) special pentru a fi umplute cu „agheasmă”, potrivit etichetei PET-urilor.

■ Alin BURTESCU

Ion BARBU



† Soborul Sfântului Ioan Botezătorul

www.ziua.ro

Cresc șansele României de a redeveni monarhie, după ce principesa Margareta a fost numită succesoare la tron?

DA: 24,79%
NU: 75,21%

€ 3,5897 lei
\$ 2,4415 lei



5 948445 003352 04125